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B R S : S i MM I Apare de trei ori pe săptămână

Prin tine însuţi, cefăfene, şi pentru 

tine, la libertate, legalitate şi cinste.Ivii iligirili Ma Girj ;i
Intre două lumi politice

—  Manifestaţia înălţătoare de Duminecă, în Braşov. —
Am asistat, Duminecă seara, 

la Braşov la una dintre mani
festaţiile politice cu adevărat 
înălţătoare. In înţelesul cuvin
telor acestora iar nu numai 
luate în deştri.

O agapă prietenească, pentru 
serbătorirea d lor dr. Voicu Ni* 
tescu şi dr. Aurel Dobrescu» 
transformată într’o importantă 
şi neîntrecută manifestaţie poli* 
Ăcă de ordin moral superior.

Oratorii n au vorbit ci au 
smuls din inimile lor accentele 
celui mai curat idealism cu 
Cj&re au îmbrăcat a/irmarea po< 
litisei democratice reale, ino• 
motoare, înoiorâtoore, transform 
mitoare a Partidului National 
— n a  si sinoira palillcă salra- 
Iu t i  azi a ţârei, rezumată în 
cinste, muncă pentru binele 
obştesc şi legalitate*

La Braşov s’a înălţat Dumi
necă şi mai falnic, mai senin 
sbagul lumii nouă, al acelei 
lumi care, punând zăgaz bizan
tinismului politic, ridică cu en- 
fusiasm idealismul politic al 
unui întreg popor, în clipele 
cele mai grele, ale desnădejdei 
pe urma imoralităţei, foitei bru* 
tale şi cinismului devenite arme 
recunoscute bune pentru guver
narea ţărei noastre.

Observatori obiectivi, educaţi 
prin meseria noastră grea, ve
deam profunda prăpastie ce stă 
deschisă între lumea veche, ai 
cărei prototipi sânt liberalii de 
azi — şi lumea nouâ, care cu* 
prinde tot ceea-ce a rămas ne
întinat, ce a rămas curat în 
mocirla politicianismului revăr
saţi ca o lavă cutropitoare, fără 
stayile, peste tara întreagă*

Ştim surda dar adânca pre
lucrare, prin nemulţumiri grave, 
a sufletului poporului*

Vedeam acum, aci, la Braşov 
şi mai profunda revoltă a ecle- 
ronlor unei uriaşe mişcări de 
regenerare ce va veni curând, 
cu toate că mulţi încă nu o 
văd fiind-că nu şi dau seama 
Şi nu ştiu ce însemnează 
acalmia masseior cari, tăcând, 
rod în ele germenele celei mai 
cumplite răzbunări.

• lume curată, înobilată prin 
siropurile unui idealism născut 
din suferinţe şi speranţa secu
lare, prin programul vieîei po
litice ce şi impune cu preţul tu 
turer jertfelor, simţind loviturile 
brutale ale bestiei ce plătită stă 
fn slujba celeilalte lumi care vrea 
mă mmi stăpânească ca tntune• 
recul — când lumina pătrunde 
totuşi prin toate părţile — iată 
ceea-ce s’a arătat tuturor a- 
celora fericiţi luptători, intelec
tuali şi reprezentanţi ai masse- 
îor, cari au asistat Duminecă 
Ia agapa politică din Braşov.

Din punct de vedere politic 
— s’a făcut dovada că, departe 
de a demoraliza, actele brutale 
ale unui regim pe moarte înalţă 
oamenii noştri la rolul adevă* 
laţilor apostoli iar din luptătorii

pentru o credinţă sfântă poli
tică, au făcut martiri.

In faţa destrăbălării politice 
se ridică turnurile unei credinţe 
noi politice, ce se afirmă mai 
puternic cu cât este lovită mai 
fără cruţare.

Şi atunci — ce-au câştigat 
averescanii la Reghin şi libera
lii la Gorj ?

Dar pentru lumea nouă este 
un mare câştig. In afară de e* 
videnţiarea popularitâţei pali
dului naţional, se produce acel 
chieg care uneşte în massă 
compactă puterile, făcându-le 
de neînvins.

Dacă dl Ion Brătlanu ar fi 
putut asista la această înălţă
toare manifestaţie şi ar fi as
cultat pe lângă protestul băr
bătesc împotriva ticăloşiilor co
mise dar şi mărturisirile sufle
tului popular, traduse, prin re
prezentanţii acestui popor, în 
hotărârea de* a schimba dru
mul ţârei din mleştinele ce a- 
meninţă s’o înghite? dacă ar fi 
ascultat însufleţită mărturisire a 
credinţei politice ce călăuzeşte 
mişcarea de regenerare, de si 
gur că pentru un moment ar fi 
uitat masca bizantinului, acasă 
şi s’ar fi ruşinat "că d-sa şi-a 
crescut până şi tineretul din 
partid ast-fel ca să poată fi re
prezentat cu succes de tânărul 
subsecretar de stat dela interne, 
al cărui ultim discurs In Ca* 
meră a vădit adâncimea mo* 
cirlei politice în care se bălă
cesc IjŞCFBflţşlŞ de mâine ale 
partidului liberal.

Două lumi stau în luptă. Lupta 
este grea, dar înclină victoria 
spre lumea nouă, fiind-că scoa* 
terea armelor arsenalului între
buinţat la Reghin şi Gorj nu
mai slăbiciunea lumei vechi a 
poruncit-o.

Ca o profeţie au răsunat cu
vintele adevăratului ales dela 
Reghin:

•Sânt biruia li cari coboară, 
căderi cari ridică".

— O bătălie per dată astfel 
este pentru noi un triumf, pe  
când victoria lor înseamnă 
mai mult de cât o înfrângere..

Acesta a fost înţelesul poli
tic ai manifestaţiei din Braşov.

is!sten|a.
Pe la orele SVa seara spa

ţioasa sală a restaurantului 
„Mura" ©’a Impopulat un cu mare 
număr de membri ai organiza
ţiei Partidului Naţional din Bra
şov cari au salutat cu vil urale 
şi în sunetele orchestrei intrarea 
In sală a d-ior Mihat Pop oui ci, 
Voicu Nitescu cu d*na, Aurel 
Dobrescu şi a oaspeţilor bucu 
reşk ni sosiţi din acest prii« j la 
Braşov: d nfi avocat Costlcâ 
Anghelescu, Inginer Valeriu Puş
căria şi targa Ster ia. In jurul 
meselor au ocupat loc peste o 
sută persoane, în majoritate 
intelectuali, între cari mai multe 
doamne, soţii de ale membrilor 
organizaţiei.

Pe lângă oaspeţii amintiţi am 
remarcat în asistenţă pe urmă
toarele persoane: preotul dr. 
Debu cu d na. dr. Aron Suclu 
cu d*na, protopop Hodârnău 
cu d*na, comandor Dumitrlu cu 
d na, dr. Tiberiu Brediceenu, 
D. Orghldan cu d na, V. St fosil 
cu d na, V. Branlsce cu d-na, P. 
Pa vel cu d na, col. L r. Voina, 
maior I. r. Orid Cernea, m ior 
i. r. Tămeş, dr. Alexandru Do* 
brescu, Radu Orghidan, dr. I. 
Lemeryi, director I. Cola, dr. 
N loaneş, dr. Al. Sfrivofu. dr. 
CSvruş, dr. CSlimen, dr. Hozan, 
I. Chirolu cu d-na, căpitan I. r. 
Sorescu, dr. Crfşan, Petru Popo- 
viei, dr. D. Popa prof. iile Criste*, 
I, Brotea, fraţii E. Precup şi N. 
Precup,Ungur, Hodârnău jun, 
N. Stolchiţa, Silea efc., o dele
gaţie mai numeroasă din Bra
şovul vechiu, o delegaţie din 
Tohan în frunfe cu d-1 Popa şl 
o delegaţie din Dârste-Săcele 
în frunte cu d-1 Chlrvase.

Discursarlle rostite
Vicepreşedintele organizaţiei 

Braşov a Partidului naţional pă
rintele Dr, P, Debu, desch zând 
seria discursurilor, a rostit în a- 
plauzele generale ale asistenţei 
următorul discurs:

Doamnelor şl Domnilor,
Adunaţi pentru a sărbători 

»Cinstea, Dreptatea şt Legali
t a t e a singurele mijloace de 
salvare din catastrofa, care ne 
pândeşte Patria, se cuvine să ne 
îndreptăm privirile sufletului no* 
stru către cei doi mari şl distinşi 
Apostoli al acestor principii mân
tuitoare, către conducătorii ade
vărate! democrat!! naţionale: 
domnii Manlu şl Iorga, (Aplauze 
cari durează minute) precum 
şi către ceilalţi vajnici luptători 
pentru întronarea şl în Patria 
noastră a binelui şt moralităţii, 
luptători dintre cari unii s’au 
grăbit din depărtare să onoreze 
cu prezenţa lor această sărbă
torire a noastră: domnii Mihai 
Popovlcî, Costlcă Anghelescu, 
Vaier Puşcariu ş) lorgu Steriu. 
(Aplauze).

Fraţilor /
Toate sufletele rămase cinstite 

în puvolul de imoralitate, care 
fnnăbuşe viaţa statului nostru, 
toate sufletele, în ceri mal lică 
reşte o cât de neînsemnată s.hln* 
tee de dregoşte faţă de ţară şl 
neam, Îngrijorate de tristul viitor, 
ce se pregăteşte acestora, văd 
mântuirea ielelor, cart ne bân
tuie, şi în refacerea morală pe 
toate terenele vieţii noastre pu
blice.

Sufletele noastre Insă, se cu« 
tremură de durere şt de scârbă, 
căci dat ne este să azistăm ia 
asasinarea iot mai vădt „inten* 
ţîonată* a Patriei noastre înche- 
gată dat J*rtf.-?e ds sânge ale 
sutelor de m,i de martiri . . . .
. . . .  Cei cari ar avea chema

rea să stăvilească Imoralitatea, 
o propagă şl o patronează, tâ
rând în cărdăiia lor monstruoasă 
chiar şl instituţia divină a lu! 
Chrlstos, a cărei chemare nu 
poate 6 complicitatea Ia destră
bălarea moravurilor şi la infec
tarea sufletelor.

Iar pe deasupra 'în loc de a 
recunoaşte Imoralitatea din care 
se hrănesc,— cu cea mal strigă
toare la cer, cu cea mai revol
tătoare 1 psă de ruşine, prin ba- 
chanale sărbătoresc actele nele* 
gluite şi pe cei ce le-au săvârşit.

In numele organizaţiei noastre

braşovene ridic glas de protes
tare şt de înfierare a celor ce 
sub ochii noştri se petrec chiar 
împotriva fiinţei noastre naţio
nale şi fin să esprim admiraţia 
ş) întregul nostru devotament — 
acelora, cari au avut curajul ci
vic să braveze cu pieptul lor 
valul de ticăloşii deslânţuit la 
alegerile dela Reghin domni
lor: Dr, Votca Ntţescu deputa
tul real a l Reghinului şt Dr, 
Aure! Dobrescu deputatul ales 
al Dejului, (Aplauze prelungite* 
Întreaga asistenţă manifestează 
pentru cei sărbătoriţi).

Discursul d-lui Mihai Popovioi
D I Mihai Popouici, fost mi 

nistru, leând cuvâilul i  spss fu 
resumat următoarele:

De 6 ini de zile decâud cu* 
treerâm ţira în lung şi lat, am 
căutat să pătrundem toate as
pectele şt problemele vieţii noas
tre publice. N*am văzut înaă 
niciodată ceea ce am exptriat 
In recentele treit săptămâni: o 
atât de adâncă decădere, atâta 
corupţie şl atâta lipsă de prin
cipii, de ideal sm şi de seuti* 
meat n ţonal. Faţă îa faţă îşi 
S'au dnâ tabere cu principii 
dlamet al opuse. Sunt partide 
de opoziţie, cari luptă pentru un 
ideal, pentru progres şi peutro 
binele naţonal din toate punc
tele de vedere. Acestora se opun 
partide ca o Ideologie abstractă 
având un singur Ideal: ce l de a 
parveni la patere ca orice preţ 
şi ca orl-ce mlj oace numai ca 
să-şl satisfacă din bogetal ţării 
interesele proprii.

Partidul poporului ajutat de 
partidul liberai, lipsit de orice 
scrupul, a'a «coborât tn lupta 
dela Regh.n ia cea mai decăzută 
treaptă ce şl-o poets imagina 
muţea omenească. Totul ş’a 
pus în mişcare in contra {noas
tră. Ouoernu/  a pus la diipozl- 
ţa  candidatului averescan în
tregul arsenal^administrativ sub 
a cărui aripi ocrotitoare toată 
drojd i  mahalalelor Bucureştilor 
adusă de avtrescanl, bătăuşi şi 
sgenţi provocatori, erau la largul 
lor.

Chiar şi clerul, aceaaiă insti
tuţie de Înaltă moralitate a ţării, 
a fost tâ ât în această lupta ru
şinoasă şi Încă de însuşi capul 
saprem al bisericii, care, ia In* 
trebirca ce l-am adresat, a re• 
cunoscut actul săoărştt, dar 
condamnat de-o lume 'întreagă.

Ba mai mult. D l Gogi nu 
s’a dat înapoi nici chiar dela un 
act de tradare naţională, aiiin- 
da-se cu toţi duşmanii de odi
nioară, cu oligarhia magh ară. 
In ţce priveşte chestia mino
ritară Partidul naţional este 
cel mal avansat. Prin hotărârile 
dela Aiba-Iulia am asigurat mi 
norîtâţiior toate drepturile ce le 
pot avea Intrun stat nsţionai 
Ia privinţa aceasta politica noas 
trâ cita deschisă, Îmbrăţişând 
Itrg problema minorităţilor.N  am 
tnţeies însă niciodată şt nu în
ţelegem să  vindem drepturile 
neamului de dragul unei poli
tici electorate nici să  facem  din 
chestia minoritară un obiect de 
târguialâ.

D-l Goga a mai comis şi ui 
act de felonie, Într’o convorbire

avută în ajunul alegerii cu d*l 
Goga, d*sa ml a apos să renun
ţăm în această luptă eiectorsiă 
la orice acte de teroare şi să 
facem o alegere civil zitâ. I-ara 
răspuns că teroarea uu încape 
îu prlncpjie luptelor noastre 
politice şi deci suntem în de
plin acori in ce priveşte mijloa
cele civilizaie de luptă. Drept 
răspuns ne-am trez t fn faţa 
şi lu spatele noastre ca întreaga 
drojdie de bătăuşi şi agenţi din 
mahalalele Bucureştilor, patronat 
de d-1 Goga.

Lupta cire sm dus-o a fost 
diu cele mal grete. A trebuit să 
luptăm contra preoţime! ortodo
xe, care, deşi înrolată în mare 
parte In partidul naţional, te 
scuza cu circulara Patriarhului; 
am luptat contra alcoolului şi 
contra banului.

In ceasta luptă pe atâtea fron
turi am avut totuşi o mâogâere. 
Poporul, fără deosebire de 
confesiune, a stat tn marea lut 
majoritate zid tn jurul candida
tului nostru şl dacă, ca ultimă 
armă ruşinoasă, nu ni s’ar fi 
anulat ptste ICO voturi, reuşita 
era pe partea noastră.

Mârşăvia săvârşită la Reghin 
are insă şi o lăture extrem de 
dureroasă pentru toţi Româaii şi 
trebue sa pună pe gânduri pe 
orice patriot. Otrava aruncată 
la Reghin sapă temelia statalul, 
propaga ura şi duşmănia de 
clasa, perverteşte minţile, pul
verizează Românismul, iar popo
rul, văzând ce se petrece in ju
rul lui şi cu el, Îşi pierde cre
dinţa cb ar şi ‘in Dumnezeu.

Cu toate că adversarii s-au 
folosit de teroare şi nereguli, 
noi suntem acuzaţi de eie. lu 
plică Cameră subsecretarul de 
stat Tătârâscu a cutezat aâ ne 
acuze că noi am adus bătăuşi 
la alegeri. Adecă ei, cari de 
lapt an adua bătăuşi, spun că 
n au bătut, iar noi, cari am fost  
bătuţi, «m adus bătăuşii O per
versitate mai mare de gândire 
nici că se poate imagina 1 

De iucheiere d-1 M. Popovici 
aduce elogii prietinilor Voicu 
Niţescu şi Acrei Dobrescu, re
prezentanţii adevăratei demo
craţii şi apelează ia cei de ţaţă 
ca rezistând puhoiului imoral să 
urmeze calea de cinste, de drep
tate şi legalitate bătătorită de 
pariaţii şt strămoşii noştri.

Expunerile oratorului, din cari 
am patat da numai no resumat 
pai d, au fost des subliniate de 
«probările unanime ale asistenţei.
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Ciiâilarea I-IbI cumaBdor 
Damltrio.

A urmat la cuvâftt d 1 COfflM' 
i«r DflffiitrlB, origfcar din ve 
chiul regat, care a Ifăcut o ca» 
racteristică sugestivi sl&temulu1 
de corupţie în vigoare. Daci 
este tept — a spus infre altele 
oratorul — că toate evenltpen* 
tele mari din România s'au pe* 
trecut sub guvernări liberale, 
însă cu conlucrarea întregului 
neam, tot fapt este c i  corupţia 
Întreagă din fard revine parti• 
dului liberal, căci el a născocii 
şl patronat bâta, suveica, furiul 
urnelor iar mal nou — Ia Re* 
ghin — amestecul în politici a 
Patriarhului, care a adus cel mai 
mare rău bisericei. pe care tre
buie s'o înalte în sferele senin?, 
nu s'o coboare în luptele pol* 
îl ce alăturea de drojdia socle’ 
lăţii.

Generalul Avcressu din dis
tins general ce a fost, a ajuns azi 
un Don Quljotte politic.

Atitudinea d-lul Goga consti
tue o ruşine şi nemernicie na- 
(tonală. .y

D voastră din Ardeal aveţi o 
mare datorie de împlinit. Libe
ralii vânează după coade de.to- 
por. Le>au găsit şl îa Ardeal, 
mai nou în Patriarhul ş! poetul 
Goga. Cozile de topor irtbuie 
stârpite. Să ne coborâm deci 
In popor, să-l luminăm şt să 
pornim împreună cu ei la stâr* 
pires acestei ruşinoase buruieni.

Luptătorilor Intransîganll şl 
biruitori iu această luptă a nea
mului, d-lor Voicu Nijescu şi 
Aurel Dobreacu, le exprim o- 
magiile mele. (Aplauze şt aci a- 
mâri prelungite),

DIsüimüI d-lai C* Aaflhelescn
lasufl fitul luptător national 

d 1 avoctt Cosii câ Anghelescu 
a spus In résumât: Deşt bolnav 
am alergat din mari depărtări 
in mijlocul d voastră, ca să a» 
duc omr gtile mele d iul Aurel 
Dobrescu, care reprezintă vi
goarea Ardealului şt d-fui Voicu 
Niţeseu, care este glasul şl 
goarna de luptă a Partidului 
national.

Astăzi sărbătorim limpezirea 
situaţiei politice, Octavîan Goga 
şl*a dat arama pe faţă« El a a* 
funs faima trădătorului de tristă 
memorie Mangre. Ca şi acesta 
va dispare şi el, dovadă că şl 
nzi Perfidul najionsl a rămas 
singurul stăpân al steagului na
ţional. Sufl tut ne este senin şt 
suntem mulţumiţi de aceasta. 
Partidul national a primit lupta 
căct el In lupte s’a oţeht şi 
tocmai pe acest motiv, ei este 
azi partidul ţării întregi, este 
speranţa tuturor, a căror glas 
va pătrunde până la locurile 
cele mai înalte.

Aduc salutul frăţesc celor săr
bătoriţi şi puternicei organizaţii 
a Partidului ntţional din Braşov. 
(Aplauze prelungite).

D*1 Popa din Ţohanui vechtu, 
luptător deia Mărăşeştt decorat 
cu »Virtutea militară", care a 
luat parte la campania elec'o 
raia din Reghin, exprimă sârbă 
toriţilor omagiile puternicei or» 
ganiza|ii a P. N. din Tohanul 
vechili.

D-l Ghlrvase tn numele o ga 
nizaţiei P. N. ţi a voluntarilor 
dm Dârste-Săcde aduce elogii 
d-lui V, N iţe seu pentru lupe* 
Ideali dusă la Reghin, dorind 
si-i vadă cât mai curând mem» 
bru ai pa te msntuiut, nu Insă al 
Camerei urne or furate, d în par* 
lamentvd adevăratei democraţii 
nationale• (Apouze).

Au luat apoi cuvântul d ntl 
Aurel Debrescu şt Votca Miţesev,
can pnn cuvintele lor au ctec- 
trizat întreaga sală provocând 
un entuziasm de nedescris. D.n 
lipsă de spatia vom da un re* I 
sumat mai larg al acestor cuvân
tări tn erei viitor. Ambii oraio i 
au adus muitumiteie lor tuturor, 
cari au contribuit prin propa
ganda lor cinstită şl civilizată ia 
reuşita ioptet electorale delà 
Reghin. Au fost sărbătoriţi cu 
deosebire fruntaşii noştri economi 
Aron şi Cârstea, cari în aposto-

latul lor ideal pu căzat victimă 
bătăuşilor barbari.

Ultimul oritor a fost părinţete 
ir  P. M ii care, muljamted fru* 
moaşei asistenţepeptru concur
sul dat la reuşita acOstci Impre
sionante sărbători* i, a propus să
se trmitâ mai multe telegrame.

*
Telegrame primite *! 

expediate.
La adresa părintelui dr. P. 

Debu, V'preşedintele organiza* 
ţlel Partidului National dtn Bra
şov, a sosit următoarea tele» 
gramă:

Fiind reţinut la Bucu- 
reşti rog să fiţi interpretul 
frăţescului meu saluk ou o- 
cazia agapei date în o- 
noarea colegilor Niţeacu şi 
Dobrescu mulţumind acestor 
doi distinşi şi neînfricaţi 
luptători ai principiilor de
mocratice şi ai ideii de le» 
galitate a Partidului Naţio
nal. Predaţi tuturor expre- 
siunea sentimentelor mele 
de recunoştinţă, îndeosebi 
doamnelor celor sărbăto
riţi vrednice urmaşe ale 
străbunelor romane.

IffUff HASIG.
Intr’u toate suntem de 

acelaşi înalte sentimente.

St G Pag şt soţia,
Alexandri Valda.

•
La propunerea făcută la a* 

gipa de Duminecă seara s'a 
expediat următoarea telegramă 
d-ior N. larga şi /uliu Mantu :

Organizaţia Partidului Naţio 
nai Braşov sărbătorind pe lup• 
tătorli pentru întronarea cinstei, 
dreptăţii şi legalităţii Nitescu 
şi Dobrescu, exprimă omagii 
apostolului neobosit al acestor 
principii

Din încredinţarea întrunirii 
l i .  P. Beba vpreşedinte,

S ’au mai trimis următoarele 
telegrame:

Dr Trufia avocat
Regh nut săsesc .

Fruntaşilor şi alegătorilor Par» 
tiduiul National din circum
scripţia Reghin le trimitem fră
ţescul salut pentru lşipta Munică 
dusă în numele cinstei, drep
tăţii şl a legalităţii.

Organizata P. N. Braşov 
Dr« P. Debil V*preşedinte. 

Senator Yescan,
Târgul- Murâşulut.

Fruntaşilor Partidului National 
din Târgul Mureşului, cari au 
luptat pentru triumful cinttef, 
drepfăfti şi legalităţii la alegerea 
deia Reghin le trimitem salutul 
nostru frăţesc.

Organizaţia P. N. Braşov 
Dr. P. Debu, v* preşedinte. 

toan Aron
Marâş Ludoş.

Suferinţele d*tale îndurate pen
tru dreptate, cinste şi legalitate 
vor contribui cu un ceas mai 
cutând la triumful sfintei noastre 
cauze. Te îmbrăţişăm cu dra 
goste.

Organizaţia P. N. Braşov 
Dr P. Băbl, v preşedinte.

La locuinţa fruntaşului nostru 
econom din Braşov-vechtu D. 
Cârstea, care zace bolnav tn 
urma bătăilor crâncene suferite 
dtn partea bătăuşilor deia Re
ghin, s a prezentat eri pir. dr. 
P. Debu exprimăndu-i salutul 
frăţesc al celor întruni|t ia a*
gapa de Duminecă.•

La ora 1 noaptea agapa a 
luat sfârşit fndepârtându-ne cu 
toţii înălţaţi sufleteşte şi în nă
dejdea fermă că !n curând lupta 
dusă de Partidal naţonai va 
aduce roadele sale binefăcătoare 
pentru neam şl ţară.
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După alegerea dala Reghin.

31 voiuri aa costat
3 -

Í99;
U T g r i B M

O personalitate bine cunos
cută în circumscripţia Reghin 
face în »Adevărul" de eri,f} pe 
baza unor date certe o  soco 
leală din care rezultă că scau
nul de deputat al d lut O. Goga, 
care a obţinut o majoritate de
31 voturi, a costat peste 3 mi
lioane lei. Spicuim din această 
socoteală eflteva amănunte:

Bătâajll.
Averescanil au ţinut la Re

ghin timp de 20 zile 150 aşa 
zişi agenţi electorali, bătăuşi şi 
^mdaî^jţii {«duşi din Vechiul 
$eg t. Au pielii > fie căruia câte 
6QC0 1et lesfâ şi afară de a- 
ce a stă pe zt cei puţin 200 iei 
pentru întreţinere. Făcând soco
teala rezultă o sumă rotundă de 
l 1/2 milion lei, *

Alcoolii
La birtaşul Lopeacu, în co

muna Hpdac într’o singură zi, 
s’a dat sătenilor de băut atâta, 
că ia socoteală s’a plătit, de 
către eg ntul avere scen 42000 
lei.

Ştiu 32 de comune unde 
s’a plătit băutură crâşmarulul 
pentru satul întreg. Voiu socoti 
În termen mediu, câte 30 000 
lei, de comună, deci în total 
960000 tei băutura tn cele
32 comune.

Automobilele
Mai departe, psitxanli d lui 

Goga s'au folosit în timpul pro
pagandei lor de 20 automobile 
şl autocamioane. Dacă scădem 
automobilele pr* ferturUor dia 
j  jd. Murăş Turda şi Tirnava- 
Mare etc. rămân tn sarcina par
tidului avereacen cel puţin şase 
automobile şi trei autocami
oane.

Zece zile au lot călcat dru-

mul judeţului aceste vehicule. 
Dacă socotim cu câte 500 lei 
pe z! (benzina şl şoferul) cele 
şase automobile şi cu câte 
1000 lei pe z! şi cele trei ca 
mloane, avem în zece zile un 
total de 60 000 iei.

Medalii, Imprimate, Hete! 
şl basefeete*

Apoi la hotelul din Reghin, 
timp de 20 de zile, ou f *st o- 
cupate în permanenţă î$  ca
mere, unele cu un pat altele cu 
două paturi, primele piă'He cu 
90 lei pe zi, cele din urmă cu 
câte 150 lei. Socotind in ter
men n^diu 100 lei pe şi. Ia 18 
camere, timp de 20 zile, avem 
produsă! de 36 000 tei,

S’au bătut pe st* 5000 medalii 
Cu portretul generatului Ave» 
rescu =  15 000 lei.

S’ău împrăştiat apoi ca la 
20000 de imprimate meri şi 
mici, cu portretele d*lor Gogi 
şi Averescu,= două sute mii le i .

In ziua de votare seu cum* 
pirat circa 500 volu-l cu pre
turi începând deia 100 lei unul, 
ceea ce face iarăşi peste 50000  . 
lei. j

S’au împărţit apoi 7 poliţe la 
7 inşi, unguri şi saşi, plată pen* 
Iru propagând.*, în valoare to
tală de Í04.000 iei.

Insfârşit, dacă so .otim şi cele 
4 banch?te d te de averescani, 
unui la Reghin şl unul la Ciuj 
şi care au costat: Cel dtn 14 
Martie 35.000 le i; Cel din 19 
Martie i 1.000 ie i; Cel din ziua 
alegerii ia Raghtn 60.000 ie i; 
cel deia Cluj 25 000 lei, adică 
peste 130 000 lei, putem cal
cula că, In total, pe averescani, 
alegerea d lui Ocga, i-a costat 
paste trei milioane lei.

I  M ii cansfâtaln în ches
tiunea căminului studenţilor dîn 
•Ţara Bârsei* va avea loc Sâm
bătă tn 4 Aprilie la ora 5 d. 
a, în sala Sfatului, la care se 
invită şi pe această cale toţi 
acei caii îşi dau seamă de im
portanţa acestei opere umani
tare, a cărei realizare este o 
chestiune de onoare pentru «• 
rasul şi ţinutul Braşovului.

La consfătuirea care a  avut 
loc alaltăeri, Duminecă, în sala 
Sfatului, prezidată de părintele 
protopop dr. iosif B!aşa şi la 
care din cauza diferitelor îm» 
prejurări a putut lua parte nu
mai un restrâns număr de ce- 
tăieni, delegaţii tinerimei noas
tre universitare, d nii Colan şi 
V. Stinghe au expus în lmia- 
mente generale modalitâţ le cari 
ar putea duce Ia o cât măi 
grabnică înfăptuire a acestei in* 
stitutii-

Dată fiind importanta Cămi
nului proiectat, facem un nou 
apel călduros cătră cetăţenii din 
Braşov şi jur, t a să ia parte în 
număr cât mai mare la cons
fătuirea de Sâmbătă, când se 
va alege şi Comitetul cetăţe
nesc care va prezida înfăptui
rea acestei opere«

Licitaţie pentru »kisrl. Se a*
aduce ia cunoştinţa cA în ziua 
de 30 Aprilie 1925 ora 10 di
mineaţa se va ţine licitaţia pu» 
b! că în’localul Co pului Vânăto
rilor de Munte d n 8trada 13 
Septembrie Bucureşti, pentru 
p ocurarei de skiuri circa 1500 
(una mie cnei sate) perechi 
complecte. Castul de sarcine şi 
o i ce alte desluşiri necesare se 
pot obţine în toate zilele de lu
cru la reşedinţa Corpu ui. Con
curenţii vor depune In ziua lici
taţiei şi câte o pzreche skiuri 
ca modei.

Teatrul Regina Marla

Turneul Bulandra — Lucia Sturdza
ï £ f i  A iM  (Dezordine şi Geniu)

— Reprezentaţia de astăzi seară —
Teatrul Regina Mirii, gratie 

distinşilor conducători, Bulandra, 
d-na Sturdzfc-Maxlmiltan şl Stc- 
rin, graţie ansamblului recrut A 
cu atâta îngrjirs din cei mai 
apreciaţi şi recunoscut! artişti, 
a unei înalte priceperi a ahge- 
rei repertoriului şi a respectu
lui ce-1 are pentru pun i.*, a 
reuşit să atragă ia represeşta- 
ţiiie sale, ce «re mai distins 
Bucureşhui şi să fie clasat e- 
devăratul teatru ai artei, ai gus
tului şl ai fiu« ţei, pe care spec
tatorul îl eprţcisz*, de la înira* 
rea In cocheta sală şi până la 
căderea cortinei.

Săptămâni ̂  urmează una după 
alta, cu acelaşi tfiş, peniru ca 
miile de adoratori ai talentaţi 
lor artişti să nu piardă vre-una 
din capod’opente scriitorilor de 
valoare, interpretate, cu atâta 
m&estrie, şi montate cu gustul 
oe caracterizează pe soţii Bu 
tandra.

Floarea de Lămâiţă, Clopo 
ţelul de alarmă, Vera M rzeva, 
Contele B reh  rd, U a chiui care 
a visat, ele., a*au jucat de zeci 
de ori în aplauzele delirante ale 
publicului, şl consacrând pe 
Toiij Bulandra, ca adevăratul 
représentant al teatrului modern; 
ntci-un gest, cuvânt sau cută a 
feţei sale nu se depâriează de 
natural, e artistul p io de flueţă, 
plin de talent. Sioriu un adevă 
rol Conte de Bre h *rd, care se 
Impune in faţa revoluţionarilor, 
în foţa unei inimi curate de fe* 
mee ca şi’n foţa spectatorilor. 
Trebue să-1 vezi şi In alte ro
luri, ca să i poli desprinde as* 
pectul său de adevărat Conte 
de Breclnrd. Maxhnili&n, crea
torul rolurilor, geniului său, e 
răsfăţatul publicului. Dacă Des-

toiewiky ar fi pulul vedea In
terpretarea dată de Maxim Illan, 
î i  Un,hlul care a visat, perso
najul poietulut rus in ultimul 
grad de resenttsment, ar fi sim* 
ţii că ori căi ier fl descris, nu 
puiea fi atât de aparent ca per
sonajul creet de Maxtmlitan. 
Criticii au putut face obiecţîuni 
autorului german care a iraaitfor- 
mat romanul ia piesă de teatru, 
dar lui Maxtmilian nu i s’a putut 
aduce de cât laude pentru rolul 
creat.

D*na Lucia Sturdza Bulandra, 
plină d; demnitate în roui fé
méit înşelate de iubitul el, 
merge cu pasiunea până la 
crimă, In roiui eéu din Vera 
Miírztva, şt’n faţa conş&taţei sale 
e tot atât de majestoasâ, c i 
şi’n sufénntéíe reginei Mana 
Stuart. E o regină a t«şirului.

Drăgălaşele Nora P yuw şi 
Mariette Rareş, tot atât ae Iru 
moaşe ce şi laieutal lor, sunt 
demne colaboratoare, şi’npre* 
unâ cu O na Sanay, fraţii Bu- 
tandra, Aureli au, Chinş şl cei
lalţi formează acest perfect an 
sauiblu, care o ridicat scena 
teatrului Regina Maria, la înăl
ţimea, la care se găseşte.

Astă seară Marţi 31 Martie 
1925, se represlntâ pentru prima 
oară Iu Braşov Kean, de Casi 
mir Edschmit după AUxandru 
Dumas.

Adoptatorul e cunoscut în 
Germania ca romancier şi zia
rist, şi prelucrarea a fost făcută 
cu pftiejui reluărei piesei ia 
Berlin, cu Albert Bassermann 
îa rolul iui Kean.

Represeutarea piesei Kean, 
necesită o montare de un fast 
neobişnuit.

Piesa e în 5 acte şi 6 tablouri.

Primul act se petrece într’un 
elegant salon la contesa de 
Koefeid, roi care va fi Interpre
tat de d na Lu.îa Sturdza Bu- 
londra.

Actul al doilea, care e plasai 
în locuinţa Iul Kean, prezintă un 
elegant decor în roşu şf aur, 
cu mobila în stil.

Actul al treilea se reprezintă 
într’o sumbră tavernă londoneză, 
unde se produce o mare des
făşurare de mulţime şi care a 
fost montată de d. Soare — re- 
glsorul acestui interesant spec
tacol — In ştii Impresionist. So
cietatea dtn această tavernă, 
unde vine să se amuze din 
când în când şî actorul K.'&ii, 
se compune dtn apaşi, marinari 
şi actori de circuri ambulante. 
Se cântă şi se dansează. D-ra 
E eno Caier, în Mitul, joacă în 
acest aci roiul unei mici dan
satoare, fostă camaradă a lui 
Kean de pe vremea câni acesta 
era iacă saibrobac în trupa am
bulantă a iui Bob,. Se Iveşte 
ua scandai, focurile de revoî* 
n r  iîpstsc.

Al patrulea act, are două ta
blouri.

Primul e îa cabina iui Kean, 
c^rt primeşte v.z.ia contesei de 
Koefeid, iar al doilea tablou 
cuprinde faimoasa scenă, teatru 
îa teatru. Iu care K ran Joacă o 
scenă dtn »Romeo şi }atleta". 
Prinţul de Waiet, contele de 
Koefeid şi Lordul Mtiriie asistă 
ia loji la reprezentaţie, când is- 
bucneşte scandalul.

U Umul act se petrece îu ca* 
mera lui Kean.

Dansurile sunt aranfaie de 
d*ra Fiorica Capsall. Traduce
rea pifcsd e datorită d-lui N. 
Davidescu.

Nu ne Îndoim că acelaşi pu
blic, neîncăpâtor în sală la re- 
prezaataţta iui Noitjra, ca şl ia 
ceilalţi eitişti, va onora cu ace 
iaşi iaauflcţlre această singură 
reprezentaţie, care-i va procura 
momente de înaltă plăcere ar
tişti că.
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_  Cercul cultural Prejmei
IStgere, firS mult sgomoi şl 

asonturi şl a lad«pliait misiunea 
«a în trecut ş lş lo  îndeplineşte
si azi, unul dintre cercurile cui* 
turale ele judeţul«! Braşov. A* 
ceata e cercul cullarel alcătuit 
dtn preoţi! $i tînvăţătorii comu
nelor: Bod, Hárman, Prejmer şi 
Sânpeiru, în hegat în forma la 
oare se menţine $1 azi. din ne* 
ce si lat ea lm prej arărilor în cari 
te aflau pe vremuri aceste co 
mu ne. Lipsa ce se simţea pen
tru o acţiune comună, in con*
Ira intenţie! urmărită de cei ce 
aveau sub conducerea lor o 
ceste comune şl car! foloseau 
toate mijloacele pentru a pune 
stavilă înaintării elementului ro
mânesc» pe care urmăreau mai 
cu s amă să i sdrobeaaül cu 
desăvârşire, prin statutele de 
păşunai votate de comitetele 
comu sale ale comunelor sus* 
amintite, a dat fiinţă acestui 
cerc cultural} încă cu mult Îna
intea altor cercuri, până când 
nu se luase nici o dlspoziţtuhe 
fn privinţa aceasta, de autorită
ţile noastre bisericeşti.

Activitatea sa la Început se 
mărginea mat mult la privinţa 
^»surilor ce trebuia să ie luăm
pentru o putea reocţ ona, «ăa*
rând in consfătuirile prietine şti 
ce ie aveam cu învăţătorii şi 
poporul adunaţi tn cèle o sală 
de învăţământ a şcoalei pri
mare confesionale, mijloacele 
ce ie puteam găsi mai potrivite 
scopului ce*l urmăream. Seara 
apoi, când nu erem prea zoriţi, 
mai zăboveam cu foţii o teacă 
Ta casa preotului unde dlstutcm 
asupra strb Urii programului 
pentru întrunirea viitoare, iar

înointş do a ne despărţi, ca 
BaMâiin ailnător al durerilor pe 
cart te înduram, cântam îm
preună cântecele eroice naţio* 
naiv, interzise pe vremea aceea, 
precum Deşteaptă te române! 
Auziţi acolo! Auzi buciumul că 
sună I Ca un glob de aur i Fii 
d  României! şi Artăzi fraţilor ro* 
mâni,—preslmţeeu pare-că p-eo 
ţii bătrâni Luda, Dogar şi Crel* 
ţar, cari azi nu met sunt printre 
noi, apropierea vremii de plată 
şl răsplată.

Del® o întrunire la alia pro
gramul activităţii acestui cere 
se amplifica Cu tot ce credeam 
că ar putea fi de folos pentru 
popor, precum: conferinţe ret!* 
g oase, economice şi sociale.

Cum Işl desfăşură activitatea 
azi acest cerc cultural, s’au pu
tut convinge cel ce au luat 
parte la întrunirea iui. avută 
Duminecă în 15 Martie a. c. în 
comuna Prejmer.

Programul a fost atât de bo
gat — după serviciul div.n pre
dicând prot dr. Blags, iar după 
amiezi ţinând o foarte instruc
tivă conferenţă păr. Greeeanu, 
şi de încheere voîbind poporu
lui păr. Luda — astfel că ne- 
putându se t&hiuria întreg pro- 
gr emul, serbarea şcolară a tre
buit sfi se amâne pe Dumineca 
urmălojre.

Ca ceva deosebit e de re
marcat şl corul acestui cerc 
compus din preoţii, preotesele, 
trivlţătorii Şl învăţătoarele ccr 
cutut, care ia liturghie a dat 
răspunsurile. Iar ia conferinţă 
după prânz a delectai publicul 
cu câteva cântări bine executate.

Ministerul Justiţiei
Comlsiiwea de natarallzâri.
Con tor m art. 22 din legea 

privitoare la dobândirea şi pier
derea naţionalităţii române, se 
publică următoarea cerere de 
naturalizare, spre ştiinţa acelora 
*dari ar voi să facă vre*o intâm 
pinare, potrivit dispoziţiunilor art. 
23 din zisa leg1:

Domnule preşedinte,
.Subsemnatul Joaef Sedlar. de 

Profesiune bărbier, domi< iliat în 
/Braşov, Strada Spitalului No 
I 24, dorind a adopta supuşena 

Ştahilui Român am onoare a 
vă ruga să binevoiţi a dispune 
îndeplinirea formaiilăţilor pre- 
j%ute de îege pentru a obţine 
$$uralizarea.

la susţinerea cererii mele a- 
nexez:

f* Declaratiunea mea auten 
ficâ, de dl notar public din Bra
şov, prin care am renunţat pen
tru totdeauna la supuşenia sta
tului Cehoslovac, căruia am a- 
parţinuî.

2. Certificatul de bună pur
tare liberat de grefierul tribuna 
tutui Braşov,

3. Certificatul de moralitate 
liberat de grefierul judecătoriei 
o co irtu i B r a ş o v .

4. Un paşaport.
Certificatul poliţiei Braşov, de

bună purtare îl voi depune ul
terior.

Cu deosebită stimă, 
(ss) Jose/ Sedlar.

Un m aenti-u
pentru prelucrarea lemnu
lui, perfect în lucrările de 
de maşină, se primeşte In 
condiţiunif v r̂ebile- Oferte
la firma »Iodutrla iem aiiil 
şl de perii Sec. pe Ic ţir .
fostă L e o p o ld  B a c h , 
Pialra • Neamţ (Moldova). 

»50 8-2

Ministerul Justiţiei
ftmlsineea de Htarftllzâr!.

Conform art 22 din legea pri
vitoare la dobândirea şi pier 
derea naţionalităţii române, se 
publică următoarea oerere de 
riâttfrăffcrare, sbrâ Ştiinţa acelora 
cari ar voi să .facă vre o întâm
pinare, potrivit dispoziţiunilor 
art. 23 din zisa lege:

Domnule preşedinte,
Subsemnatul Georg Muller, 

agricultor domiciliat in Braşov, 
judeţul Braşov, cetăţean ger* 
man, fiind căsătorit cu o ro* 
mancă, respectuos vă- reg să 
binevoiţi a dispune facerea cu- 
venitelor formalităţi pentr u a 
dobândi cetăţenia română. A* 
ndxez 7 (şapte) acte originale 
şi 50 Lei 50 bahi timbru.

Cu perie tă stimă, 
(ss) Oi>org Mii Ut r 

Braşov, Slr. de mijloc 60 
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Scoaterea nuel reviste Coam a  
rea b m I congres-

Primim urm&torol comunicat dela 
biroul sic. mC UcgţmHtftt«*“ i

•Colegialitatea* So '. Fane- 
f ion ar Hor români de bancă In 
dustrie şi comerţ din Cluj, în 
vedere* transformării gale înfr-0 
«so'i fmne profesională a tu
turor funcţionarilor români de 
bancă, industrie ş! comerţ din 
Transilvania, a ţinut Dumineci 
tn 15 Marile a. c. ora 9 p. ra. 
în localul Case! Naţionale dfn 
Clu) o consfătuire iatimă. ia «- 
ceastă consfătuire la care a 
luat parte un număr frumos de 
funcţionari români de bancă, In
dustrie şi comerţ, s*n luat hotă 
rârea ca — în scopul ce ur
măresc— să se scoată înce
pând cu 15 Aprilie a. c o re
vistă lunară, Iar pentru toamnă 
să se convoace Ia Cluj un con 
greş ai tuturor funcţionarilor ro* 
mâni de bancă, Industrie şi co
merţ din ţinuturile Trans Carpa 
tine a României fnlregte.

»Colegialitatea*, veniadud la 
cunoştinţă că funcţionarii dela 
întreprinderile economice mino
ritare din Cluj, în marea lor ma
joritate de naţionalitate străină, 
s-a constituit deja înlr'o asocia- 
ţfune profesionali, căreia i au 
dat titlul larg de »Uniunea func 
ţiottarilor particulari dn părţile 
Ardelene*, protes ează ca a* 
ceastă Uniune să şt ia acest 
titlu, întrucât funcţionari! par ti
cul; ri de n tionalitfttea română 
voesc să rămână şt mii departe 
pe baze naţionale şl să se or
ganizeze întf’o aso fă ţiuae pro4 
fesionaJă a ior. Funcţionarii par
ticulari de nrţîonalftale română 
dela întreprinderile particulare 
din C u] neagă că ar avea ceva 
comun cu această »U iiune a 
funcţionarilor particulari d n păr 
ţlle Ardrtene*. şl o somează pe 
aceasta să tşi ia titlul ce îi co 
respunde de .Umunea Fuocţio 
narilor particulari minoritari din 
Transilvania".

Aceasta pentru orientarea pu
blicului şi a celor viznţl.

CINEMA MODERN
ratează cele- 
arte

Azi, Marţi, m»I 
b a comedie in £

Răpirea unei fete
CU

Pat şl Patachon
iocrpSni de mâne, Miercuri, ra* 
lerză fa moisa dr*m* *ocb)ă 
după romanul ui Leoa Toîstoi

Puterea
lutuiiiîrecuiiii

Vsne 1 V icc 1

„Feticarul din Paris,

Ce-i cu zahărul 
funcţionarilor judeţului

Funcţionarii judeţului Braşov, 
deşi au plâitt d«i leafa lor mo
destă tnefi de timp maMndelun- 
gat banii pentru a obţine cu 
preţ redus zahăr, n'au prlmtt 
plnft astăzi zahărul plătit. Se 
spune că cu banii lor s*ar fi fă
cut afaceri şi aceasta ar fi cauza 
pentru care fabrica de zahăr d n 
Bod ar refuza liberarea zahă
rului.

Pentru a se pune capăt aces
tui svon — fiind vorba de mai 
multe zeci de mit 14 încasaţi 
dda bieţii funcţionari judeţeni, 
cei mai slab retribuiţi dintre func
ţionari, — dorim să se desmintă 
acell svon, sau dacă s’ar ade
veri faptul, să se facă din par
tea ministerului de interne de 
urgmţă o anchetă.

No. 3686/925 
c. o.

Publicaţiuna
Consiliul oraşului B aşov, ca 

autoritate edilă aduce la cu
noştinţă publică, că cererile pen* 
Iru obţinerea autonzaţii de 
construcţ e trebuesc făcute şi 
prevăzute cu planurile şi cele
lalte anexe necesare conform 
paragrafilor 4, 5 şi 6 a Regula
mentului edil în vgoare.

Cererile cari nu corăspund 
dispozd’unilor regulamentului e- 
dil vor fi refuzate fără a fi con
siderate în fond. Regulamen
tul edil a! oralului se află de 
vânzare tn Serviciul Economa» 
tutui, pe preţul de 25 Lei exem
plarul. Pentru luarea de copii, 
planurile oraşului stau la dis 
poziţia publicului în fiecare 
Mercuri între orele 9—12.

Consiliul orăşenesc.

Nf. 5591/1925.
cons. orâş»

PubliCiiţiune de licitaţie
Pe baza hotărâre! Comisia 

net zootechaice a Judeţului se 
adace la canoâHcţs generală, 
că lotul zootechnic cu supra> 
fufa de 14 j g. 994 s t , slluat 
In Stuplni ( x j o^riat din pro* 
prietalea societăţii măcelarilor) 
se va arenda p timp de 4 ani 
p tn licitaţie publică verbală tn 
ziua de 10 Aprilie ( Vineri) a, 
c» Ia ora 10 e. m,

Licitafia se va ţine în biroul 
secţiei economice a consiliului 
comunal Str. Argintarilor 5 Ii. 
uşa 3. unde se pot vedea şi 
condHiunile detailate ele licita 
fief şi ale contractului. Preţul de 
strigare se stabileşte cu 1000 
de Le! pentru fiecare jug&r cai.

Vadiu: 10% din preţui total 
de 8*r gare.

Braşov, la 28 Martie 1925.
- Consiliul orăşenesc. 
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PubficaţitHiU &
Pe baza hotărârii rrprezen- 

comunaie sub. No. 3153/ 
1925, se  ordonă ţinerea Hdta- 
ţlei publice pentru închirierea 
localurilor din casa sfatului, go
lite de către reuniunea pompi#- 
rfior voluntari, în coaformitofâ 
cu dlspozlţluniie art. 72—83 din 
legea contabilităţii, In atua <le 
25 Aprilie 1925 ia ora 10 a. af
la secţia economică a consilia? 
Iul oră ş. Str. Argintarilor No. % 
et. II. uşa 3.

închirierea se face pe un ter
men de 6 ani, observând d  
toate modificările şl transformă
rile în concordanţă cu archi- 
tectura clădirii trebue făcute de 
către concurenţi pe spesele lor 
şt că coridorul, în care eu fost 
aşezate rechizitele pompierilor* 
trebue dărâmat

Concurenţii să faeă singotl 
propuneri şi planuri de trans
formare, ărfitftndu-se totodată şf 
chirie.

Reflectanţii pentru această li
citaţie vor depune ofertele for 
închise şt t mbrale, la deschid» 
derea licitaţiei; — oferte întâr
ziate sau necorăspunzâtoare nu 
se vor lua în considerare.

Condiţiuniie mai detailate ser 
pot primi la secţia sute minţiţi

Braşov, la 27 Martie 1925.
Consiliul orăşenesc.
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A v i  z
credit■lâAlâcaBa“ Instltat de

şl ccuaomi s/p. «. îa 
/jad. Arid) dei.hde concurs 
pentr a ocnptrea anal post de 
funcţionar superior, la care pot- 
U concura absolvent de vre-o 
Actditnie comercială «an icoAiâ 
comercială med e, prezen ândo-şl 
rcglrile in scris până la 20 A* 
pnlie a. c. sdnexâud ateitatsi 
de absolvire şi cert flcate despre 
priza ce o are, având a-yi anun
ţa |l pretensianile de salar.

Nomsi concurenţi ca prixâ 
pot recarge.

pr -zentare tn persoană dacă 
se poate.

Postul este a se ocupa ime
diat după alegere.

Nidlac, ta 2$ Martie 1025
264 1 - 2  .lid lâe iu *.

De T M are
piele şi roate de cauciuc, eu ; 
iotul nouă, precum şi d uă ga- 
br olete, una galbenă» una ne«-;, 
gră.

HÂRTII SZâSt
fabricant de trăsuri Braşov , 

Strada Lungă 74.
204 3 - 3

Deschidere de prâuâlief
Având în v^der« o lipsă de mulf simlifă, am deschis în casa proprie,
STR. PR.NŢUL CAROL ($ir. Văm i) No. 17 un da biv de beu- 
tu ri împreunată cu dalie a ta ş  a, unde se vând tot felul 
de beufurt, ca: BERE IN STiCLA. Vl«Uil, UCHE0KURI, RUM, 
C0GNAU, ŞAMPANIE si alte S 3iRTDASE, afâf în ambalajul de fabrică, 
cât şi măsurate şi în calitate originală. Avizăm despre aceasta 
onorata noastră clenteiă atât din oraş cât şi dela Ţară.

Cu deosebită stimă:

FR1EDRICH CZELL & FII,
GKUHA C A R O L CZELL.26» l-a

CiM EHlA A P O L L O
Ia zilele de 31;Hirtie, 1, 2 şi 3 Aprilie 
Film artlitiGi — Vederi minunate! Robinson Crusoe Drama roman

tică în 8 acte.
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Inaugurarea noului club
al Partidului national

La Bucnreşti a foit inaugurat 
Bwnioecă noul ciob al Partida- 
lai naţional d n Calea Victor ?i 
96» In prezenţa anei distins ̂  şi 
aameroise asistente In frunte 
ca d-nll lolln Mania, N. lorg*, 
8 . Argetoliau, M.-6. Cuntaca- 
*lno, dr. Torni Ioncsco, St. C. 
Pop, Mihai Popovici/C. Deraisi, 
€ . Xenî, C. ÎCl ho dario, Vic
tor Moidovan etc. etc.

După oficierea serviciului divin 
4-1M. Cart tăcu ztno, preşedintele 
clabaiui ptrtldoial, a rostit o 
cuvântare, ipunând între altele 
eâ astăzi, forţele democratice 
ale acestei |dri prin foziones 
partidelor noastre intr’nnul sa* 
gnr fl puternic pornesc ia ssi- 
sarea vieţii noasfr e politice. Por* 
ulm ia luptă Înfrăţiţi pentru În
tronarea unei vieţi constltnţio 
Half fl democritice, spre acea 
dorită întronare a legalităţii şi 
spre purificare*. (Aplauze pre
lungi tt).

A vorbit apoi d*l prof, N. 
iorga, ia aplauzele unanime ale 
asistentei. Eruditul noat u pro- 
feaor, făcând nn spiritual istoric 
al frământărilor d n trecut, a 
•pas de încheiere:

«Ne întâlnim senini iar. — fi 
pentru totdeaena. Şi n am să 
vă nurnesc tovarăşi, fiindcă ter
menul are şi alt ÎjQfeies. (Ilari
tate) Prefer sâ vă zic fraţi, 
după cn obiceio ardelenesc, cu 
• singură rugăm nte; sâ cu mă

confundaţi ca frate'e Octivlan, 
(ilaritate) — cu privire la Inten
ţiile căruia, încă |de*acam fise 
ani te am înştiinţat, d ie Manie! 
(Aplauze, i'aritate).

Astfel înfrăţiţi, noi reprezen
tăm înainte de toate lupta îm
potriva parvenitismului (aplauze 
frenetice).

Parvenitismul de eri ai libe
ralilor, care e  îndrăzneţ azi, 
după ce a fost lacom eri.

Parazitismul mat nou ah a l
tora, cari încep prin  ̂ a f i  în
drăzneţi azi, pentru a deveni 
lacomi mâine, (Aplauze frenetice, 
ovattuni).

Să ne oj. te Dumnezeu şt 
Jara şi Suveranul, al cărui rol 
de Suveran constituţional e  mai 
larg tntfo societate cu cunoş
tinţa politică nu încă formată, 
să Dutem aduce şi noi folosul 
ce dorim patriei noastre, ajun
gând a guverna, nu pentru că 
râonim ia aceasta, ci pentru că  
aoem dreptul. (âpitaze freneti
ce, îndelung repetate, ovaţiuai).

D 1 dr. Ihoma lonescu s ros 
tit apoi o scur ă cuvântare, mul
ţumind ct rom la şt ca profesor 
d-lai Nicolse lorga pentru opera 
strălucită a acestuia, operă de*o 
viată inăantru şt ta afara gra
niţelor României.

La urmi s'a servit o gastare 
asistentei*

DIi Gineri

Votarea leg.i
pensiilor

Profesorii dela şcolile confesionale.
Camera a votat în şedinţa de 

Sim biti noaptea proiectul de 
lege a! pensiilor cu mici ntodi- 

• ficări.
La dlscufiunea pe articole d-1 

dep. Mihai Popooici a cerut ca 
şt Invfitătorll şl profesorii ce 
funcţ-onează Ia şcolile conte* 
sionale din Ardeal ei fie trecut! 
la Casa generali a pensiunilor, 
întru cât tl se fac reţineri de 
citre epitropfa bisericească de 
care depind, reţineri ce se varsă 
apoi statului» .Citează cazul şco
lilor confesionale din Braşov 
Şi Bl rj.

D. Vinttlă Brâtianu a răspuns 
că situaţia corpului didactic de 
la şcolile confesionale va fi re
glementată prin legile de unifl* 
care a învăţământului şi biae- 
ricei.

D. Mihai Popovtct în replică, 
a arătat c i de 2 ani se face 
aceeaşi declaraţie, situaţia cor
pului didactic dela şcolile con
fesionale rămânând însă totne- 
clarificată. *

Camera n-a ţinut eri (Luni) 
şedinţă, in şedinţa de azi legea 
administrativă, care a fost vo-

Ora 3 d. a.

Ultime Ştiri
Exproprierea ultimelor moşii în Rusia

1P*! Moscova 30 Martie. — Presideatta Uatune! sovietice a pri* 
mulgat legea, prin care te ia dreptul foştilor proprietari de ori* 
g nă nobiiliară de a mai folosi pământuri sl de a mai locui ia 
fostele lor gospodării naţionalizate in anul 1917. Dispoziţiile a- 
cestel legi ating pe 5112 proprietari, ale căror moş!! fac 65 0G& 
deslatlne (desiet nui este ceva mal mare decât hectarul). In mo* 
tivarea legii se spune că experienţa de şapte ani a dovedit 
că prodnetiunea realizată pe proprietatea încredinţată de stei 
pentru folosinţa amintiţilor proprietari nu numai că nu s ’a sporit 
ci a fost chiar distrusă în mare parte. Pe lângă aceasta un aii 
motiv e şl faptul că aceşti proprietari jefuesc pe ţărani şi prim 
atitudinea lor ostilă pun piedici şi guvernării sovietice.

Rezultatul definitiv al alegerilor din Germania
Berlin. Iată rezultatul definitiv al alegerii de pre

şedinte al republicei germane. Au întrunit candidaţii: 
Braun 8 ,3 8 0 .0 0 0  voturi; Ja rres  1 0 ,7 8 7 .8 7 0  vo

turi; M arx 3 ,9 8 8 .6 5 9  voturi; Helpach 1 ,5 8 2 .4 1 4  vo
turi; Held 1 ,2 0 0 .2 7 8  voturi; Ludendorf 2 8 4 .4 7 1  vo- 
tori; Thalmann 1 ,8 8 5  7 7 8  voturi.

Neîotrunind nici un candidat majoritatea recerută*. 
balutajul va avea loc la 2 6  Aprilie.

tată de^Senat, va fi depusă pe J Pentru căminul studenţilor
din „Ţara BdrsiiAlegerea de senater în circum

scripţia Oue v<* ovea loc în zilele 
de 24 şl 25 Apr iile.

I N F O R M  A Ţ I I 7 N I
leala M. 8. Regelui Un bule* i 

tln publicat în „ Monitorul Ofi
cial* de Sâmbătă, ne a anuntat 
că M. Sa Regele suferă de fl* 
Mită la piciorul drept, in urma 
căreia medicii au constatat c& 
Suveranul are nevoie de odihnă 
complectă câtva timp. După bu* 
tetinul de eri (Luni) M, Sa a 
petrecut o noapte liniştită, sta
rea generală e bună, iar în sta* 
cea piciorului drept s’a produs 
o apreciabilă ameliorare,

Din cauza boalei M. Sal?, a 
4bst contramandată vizita Famit 
ţel regale la Iaşi.

Suveranii Jagoslartol au sosit 
eri seara ia Bucureşti. Sos rea 
regelui Alexandru şi a reginei 
Marfa se aduce jn, legătură cu 
boala Suveranului.

*
Alegerea de preşedinte al repa

H M  germane a decurs in lin şte. 
Au votat numai 65 ia sută în 
foc de 60 la sută din numărul 
alegătorilor. Rezultatul primului 
scrutiniu arată că d l Jarres a 
întrunit 10.700030 voturi din 
totalul de 27.b00.000 voturi ex
primate. Neîntrunind nici uncan- 
«fldat majoritatea necesară, va 0 
la 26 Aprilie alegere de balotaj. 
§M Jarres a fost susţinut de po* 
pulfti şi naţionali germani.

•
Vreme schimbăcloasâ. După

câteva zile senine ne»am trezit 
farăşi cu o scădere a tempera- 
lurel. La Braşov şi în împreju- 
Time a n ns începând de eri. 
Mln toate părţile Ardealului se
gomnaleiză ninsori.

%
M  Tokid se anunţă că paria* 

tnentul a adoptat legea privi* 
toare ia Introducerea votului uni
versal pentru bărbaţi în Japonia.

Telegrame din Constanta fl
ţaliea anunţă că banditul La- 
vrinte, tovarăşul de operaţi al 
iui Te rente, fiind ades în baltă 
pentru reconstituirea tâlhăriilor 
sâvârş te ar fi reuş t să fugâ.

Murat ca în revista compa
niei Tăcase l

llreeioratal de finanţe din Clei
a fost desfiinţat m urma unui 
ordin al minatorului de finanţe.

Gragnl religios al preoţilor din
BraşOV a ţinut Duminecă un ser
viciu relîg'os în biserica orto
doxă din Braşovul vechio, dapă 
care d nul protopop Dr. iosif 
Blcga a rostit o foarte înstruc* 
tivă predici tălmăcind evanghelia 
zlel. După această predică d-1 
Dr. Şuii că a ţinut o conferinţă 
despre alcoolism şl urmările lui 
desastruoase De încheiere pa
rohul local Dr. Petru Debil mul
ţumind oratorilor pentru învăţă
turile frumoase date poporului, 
a stăruit asupra necesită,ii edu 
căţ ei tinerimei noastre pentru a 
deveni zidul puternic de rezis
tenţă al neamului şl a rugat pe 
cel prezent« să participe la adu
narea convocată pe Sâmbătă în 
4 Aprilie ora 5 d a. în sata 
Sfatului pentru a se pune bază 
înfiinţării »Căminului studenţesc 
din Ţara Bârsei• la Bucureşti 
şl Cluj. *

Ridicarea imunităţii d laî Fra
naSQTicl. Ministerul de justiţie pe 
baza demersului făcut de tribu
nalul corecţional Ilfov, secţ'a iV, 
a cerut Camerei ridl area Imuni
tăţii parlamentare a d lui Rlchard 
Franasovicî, fost subsecretar de 
stat, implicat in afacerea paşa
poartelor. Cererea a fost trimisă 
în cercetare comisiei respective, 

*
La misele de cărbssi din fsl-

CflBl, j deţul nostru, proprietatea 
firmei Cze’, s’a produs un mare 
Incendiu acum trei zsle. O parte 
din gaierii au fost inundate pen- 
tru a se evita exploz i ţi întin
derea focului ia celelalte gaierii. 
Focul a fost loializat eri dimi
neaţă. Pagubele sunt foarte mari 

*
D l căpitan Marcel Olteana, a

fest autorizat de câtrâ Ministe
rul Agriculturci, a folosi pentru 
montă publică 2 armăsari pro
prii) Staţiunea de montă cu a- 
ceşti armăsari se află în curtea 
Regimente ui 89 lofanterie. Taxa 
montei s'a fixet în 200 Lei. 
Epde care se vor prezenta îa 
aceşti armăsari vor fi însoţite de
certificat medico»veterinar.*

In comuna Ţlnfarl se va ţine
târgul de maită în ziua de 3 
April e.

Mort dlntr’e iojecţle de neosal
Varsan D i genei al lovanovicî, 
comandantul brigăzii 14 călăraşi 
din Bucureşti, a înştiinţat minis
terul de războlu, că majorul 
Past a, aghiotantul acelei br găzi 
a decedat în urma unei injecţii 
cu neosaivarsar. Acum câteva 
zile, maidrul Pustia şi a făcut :o 
injecţie cu neosalvarsan la unul 
dintre cei mal, cunoscuţi medici. 
Puţin după aceasta, a căzut îu 
encefalită letargică şi a fost inter
nat la sanatoriul El:sabefa, unde 
a agonisat in teribila boa ă a 
somnului, mal multe zile. Dumî 
necă Ia orele 9 şl jumătate di
mineaţa a murit.

Casa generali de păstrare din
BraşOV tom* m ă prin ciiea a* 
ceasta onoraţlor ei clienţi, că a 
prim t aotoriziţ* p?ntrn emite
rea cecarilor de vamă. 224 2/2

Cercul sfudenlilor din «Ţara Bârsii" Bucureşti, va da în. 
ziua de Sâmbătă 4 Aprilie a. c. Ia orele 87a seara în sala tea 
trului Naţional (Apollo) o reprezentaţie teatrală cu piesa :

BAIAT DE VIAŢA
comedie în 3 acte de 1RNGLD şi B1GH.

la care invită cu onoare tot publicul braşovean.
Biletele se găsesc de vânzare la „Librăria Cooperativă" şi 

seara la cassă. 1—3

Locale
Beinlineafemeilor româno pen

tru ajutorarea văduvelor săr
mane, îşi exprimă cele mai căl
duroase mulţumiri d-nei şl d-lui 
Virg'nla şl Arsenlu Vlaicu pen
tru donaţiunea de una mie lei, 
în Io: de coroană pe mormân
tul fericitului Ioan 1. Ourcu li
brar, la fondul Reunlunel. — 
Elena Sabadeanu, prezident!.

■ Cine vrea sa cumpere ■ 
S e f t i n  ş i  bun S
■ sa viziteze firma ■[Fraţii aSCHERj
£ BRAŞOV, Strada Porţii No. 5. £

Stofe do dame, 
lânfi carată . . L 

Stofe engleze 141 om. 
pentru haine de 
dame fl bărbaţi L 

I-a gabardln. . . * 
Stofe cn deniei şl caro „ 
Stofe pentru manteaa „ 
Găptişelepentrnman- 

tean şi taiiear . „ 
Mătase poplin pentru 

cârpa

I Koonge de modo -
200 — îfj Pânză de Schroll . 

j j? Deialn şi eretoano * 
; Pânze galbene . * 

QAA Perdele de re|eai . 
Perdele artistic«280 — iii .M ata,- . . .
Garnitură de pat 

3 bucăţi . . . 
Plăpumt umpluta 

eu vată !n toate 
culorile . . . .

500.—
< S:<

90'— ilj

250
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, 41’— 
. 41*-
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010
Marquisette elveţiană,  180'— ^

Popim pontra cârpe de cap
şi mătăsuri pentru şureu.
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IS

D reptu l c iv ii com entat, vo
lum ul V I I I  p a r tea  11-a  
(despre vânzare) d e  P ro fe 
soru l D . AU xjmdr€8co, se  
află, sub tip ar  ou t ir a j l im i
tat şt costă ŐOO L e i  imeaHii* 
A m atőrt t vor tr im ite  u r 
gent ş i  anticipat v a lo a r ea  
prin  m a n d a t poştal d-hti 
Ou b r ie i D an ielopol. A telier  
O) bis B ucureşti, p r im in d  în  
u rm ă  volumul p rin  poştă. 
Se păstrează a ce ia ş i norm ă, 
pentru  volum ele I  şt I I  «- 
dtţia I I I  cart neîn  ă rz ia t şi 
sim ultan eu  se tipăresc  du pă  
m anuscrisele P ro fesoru lu i 
ş i costă am bele L e i  7200 .

Celelalte volum e tipărite  
costă L e i  &OO bu cata•

•
Abonamente la soc Aito-Tazi

Iacvpăad de azi se vor pune la 
dispoziţia publicului abonamente 
la Soo . 7oxi-Auto, cu iei 560 
şl 300 lei pentru elevi tunar. Pen
tru ei bzrarea unui abonament 
e necesar o fotografie, care poate 
fi întrebuinţată pe timp de ur 
an cu ocazta prelungire: abona
mentului. Abonamente se Iau în 
primire ia biroul, d n Str. Prin® 
cpeie Carol Nr. 4 între orele 
9 —12 a. m. şt 3—6 p. m. 
247/2—2 # Dirccpunee

Balul de copii
ia ajunul Balului de eopü ai 

Sock ţâţei »Princip ie Mlrcea", 
ee va avea loc Dumineci 5  
Aprilie la ora 4 d. a. îa sala 
Cercului Militar, publicul dia 
Braşov, care doreşte sS ia parte, 
este rugat să se gribeaseă &«§i 
cumpăra bilete ce se m i găsesc 
de vânzare ia Magazinul Bo of

Pe lângă un program foarte 
variat, şi au mai oferit coacu?- 
sul şi d*nit Deer, doi distinşi 
scamatori, cari prin pro du chile 
lor vor face o deosebită plă
cere copiilor.

Această serbare, unică până 
acuma în Braşov, avea de
sigur o frumoasă reuşite.
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